

# Segítség az árvízkárosultaknak

Folytatás az 1. oldalról

Az árvíz nagy pusztítást végzett a kis településen, nyomai még mindig láthatók. A védekezők hősiességét az árral, a még mindig nagy számban a gátakon található homokzsákok jelzik.

A kerekharaszi adományát Solymosi Imréné és Tarnóczy József önkormányzati képviselők vették át. Önöd történelmünk jeles színtere, hiszen 1707 június 7-én itt mondta ki a II. Rákóczi Ferenc fejedelem által összehívott országgyűlés a Habsburg ház trónfosztását.

Az árvízkárosultak megsegítéséhez adományaikkal a következők járultak hozzá: Sáfrán Józsefné (ABC), Molnár Lászlóné Karaszti Ibolya, Szénási Gézánné, Molnár Beatrix, Dzsamszran Ojuncseceg, Szabó István, Kevésné Nánai Krisztina, Fekete András, Klement János, Madarász Lívia, Kovácsné Oláh Erika, Szabó Ádám, Pethóné Nagy Ilona, Fekete Beáta, Klement István, Kui Sándorné, Tóbi János, Kovács



Lajosné, Hévíz Lászlóné, Baróthi Balázs, Kuiné S. Éva, Nagyné Barócsi Krisztina, özv. Urbán Istvánné, özv. Kiss Ferencné, Kozákné Kiss Beatrix, Ocsovai

Lajosné, Urbán Kálmánné, Bóna Róbert, Bóna Lászlóné, Kenézné Mayer Gabriella, Kevés János, André József, Zágonyi Szabó István (CBA), Gódor Lászlóné, Osztrider Zoltán, Tózsér Tamásné, Tésik Ferencné, Pap Norbert, Sára Tamás, Benedek Balázs, Ocsovai Andrea, Csillagfény Óvoda, Skucziné Birinyi Mária, Palócz Zsolt.



## Felújítás összefogással

Folytatás az 1. oldalról

Az önkormányzat célkitűzései között további fejlesztések szerepelnek. A következő előirányzott nagyberuházás a faluközpont teljes korszerűsítése. A megvalósításhoz pályázatot nyújtott be a községi önkormányzat. A dokumentációt már elfogadták, így reménykedni lehet a kedvező döntésben.

A Hatvantól történt függetlenítés utáni időszakban több, jelentős fejlesztést valósított meg az önkormányzat. Ilyesmire a város részeként nem volt esélye Kerekharasznak, évtizedeken keresztül szinte semmi sem történt a településen.

Az önállósult település jelentősebb megvalósításai között szerepel a temető rendbetétele (az új ravatalozó megépítésével együtt), az elkerülő szervizút megépítése (az érintett cégek bevonásával), az Muskátló utcában az ivóvíz bevezetése majd az út lekövezése, a két utcát érintő szőnyegszerű



aszfaltozás, kátyúzás a település egész területén, buszvárók létrehozása az Orgona utcában valamint a polgármesteri hivatal teljes akadálymentesítése, az udvaron található melléképület rendbetételével. Azt sem szabad elfelejteni, hogy a polgármesteri hivatal megfelelő kialakítása az egykori iskola épületében szintén önerőből készült. Így vált lehetővé a lakosság megfelelő kiszolgálása. A közeljövő tervei között szerepel a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése is. Jelenleg tanulmányozza az önkormányzat, hogy melyik megoldás lenne a legkedvezőbb a kerekharasziaknak.

## Parlagfű elleni védekezés

A parlagfű a bolygatott talajon, növényekkel nem vagy csak részben borított területeken szaporodik el. Különösen nagy tömegben jelenik meg mezőgazdasági művelés felhagyását követő években.

A települések belterületein, a hosszán elnyúló építkezések környékén, útszéleken, árokpartokon mechanikai úton - talajműveléssel, kapálással, gyomlálással, kaszálással, talajtakarással, intenzívebben művelhető területeken füvesítéssel gátolhatjuk meg virágzását, magérlelését, és ezzel további szaporodását.

**Mechanikai védekezés**

A mechanikai gyomirtás a leginkább környezetkímélő eljárás a parlagfű elleni védekezésben. Nagyobb összefüggő területen évi két-háromszori gépi talajműveléssel -pl. tárcsázással - nemcsak a parlagfűvet, hanem az ott csírázó egyéb gyomnövények elszaporodását is meggátolhatjuk.

Kisebb területen, parkok virágágyainak ápolásában a kézi gyomlálással tudjuk eltávolítani az ott növő parlagfűvet. Rendkívül fontos a munka időpontjának megválasztása. A virágzás megkezdése előtt kell a munkát elvégezni, mivel megkésve, virág-

zaskor végezve a virággal való érintkezés kiválthatja az allergiás tüneteket. A bőrrallergia elkerülése érdekében minden esetben védőkesztyű használatát javasoljuk. Kapálással is hatékonyan tudjuk irtani, bár területteljesítménye alacsony. A gyökérnyaki rész elvágva nem képes újrahajtani, elpusztul.

Kaszálással, jóval nagyobb területen tudjuk megoldani a parlagfű-mentesítést. A talaj felszínre felett néhány centiméterre levágva azonban a legtöbb esetben képes újrahajtani ezért csak évi két-háromszori kaszálással tudjuk megakadályozni virágzását, magérlelését. Nagyon fontos a kaszálás időpontjának megválasztása. A virágbimbók megjelenése előtt 1-2 héttel elvégzett kaszálás a legeredményesebb. Ekkor a legérzékenyebb a növény a sérülésekre, de így is előfordulhat, hogy egyes tövek oldalhajtásokat növesztenek. Ezek azonban fejletlenek maradnak és egy következő kaszálás után elpusztulnak.

A kaszálás ideje és a kaszálások száma jelentősen befolyásolja a parlagfű növekedését és a porzós virágok számát. Kérünk mindenkit, hogy környezetében irtsa a parlagfűvet!